



滨州市第六届“国学小名士”经典诵读电视大赛落幕

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 通讯员 李永杰 报道)6月20日,滨州市第六届“国学小名士”经典诵读电视大赛在滨州电视台演播大厅进行。市委常委、宣传部部长王晓娟观看大赛并为一等奖获得者颁奖。此次大赛分小学组和中学组,来自各县市区共20名选手参加比赛。大赛设置“沙场点兵”“百舸争流”“觅

迹寻踪”“妙语连珠”四个环节。经过角逐,分别决出了各组的一、二、三等奖。来自邹平市黄山实验小学的杨宇衡和北镇中学的吕悠然分获小学组和中学组的一等奖。他们将代表滨州市参加2019年山东省第六届“国学小名士”经典诵读电视大赛。

中国民主促进会滨州组织成立十五周年庆祝大会召开

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 通讯员 郭云洲 报道)6月20日,中国民主促进会滨州组织成立十五周年暨市委成立十周年庆祝大会在滨州群星剧场召开。民进山东省委主委、青岛市委副书记、民进青岛市委主委栾新,市委常委、统战部副部长李家良到会祝贺并讲话。栾新表示,滨州民进组织深入学习贯彻习近平总书记关于新型政党制度

的重要论述,紧紧围绕滨州市委、市政府中心工作和人民群众关心的热点难点问题,充分发挥界别特色和人才优势,不断提高议政建言质量和水平,为滨州经济社会发展凝聚了强大力量。会上,对全市39名优秀会员进行了表彰。

民进山东省委秘书长王学爱、市政协副主席李维东出席会议。

驻德州部分全国、省人大代表来滨进行专题调研

滨州日报/滨州网讯(记者 荆常忠 通讯员 戚婧 报道)6月19日至20日,驻德州部分全国、省人大代表来我市就促进民营经济高质量发展相关政策落实落地问题进行专题调研。由全国人大代表、德州恒丰集团兴德棉织造有限公司操作员王晓菲,省人大代表、德州市人大常委会副主任、九三学社德州市委主

委钟玲等10余人组成的调研组在我市实地调研了渤海海盐、愉悦家纺、中裕粮油等企业;召开座谈会,听取了市政府关于促进民营经济高质量发展相关政策落实落地工作情况的汇报,并与市发改、财政、工信、行政审批服务、工商联等相关单位负责同志进行了座谈。王立勇、曹玉斌参加有关活动。

2019年全市防汛抢险应急救援演练举行

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 孙宝柱 郭玉旺 范鹏飞 报道)6月20日,2019年全市防汛抢险应急救援演练在博兴县小清河溢洪区月亮湾举行。副市长、市防汛常务副指挥贾善银现场观看演练。演练分县现场指挥体系桌面推演和实战演练两个阶段,共设置了防汛抢险队伍集结、群众避险转移、管涌抢险等科目。

贾善银要求,全市上下要迅速进入防汛战备状态,牢固树立防汛工作无小事的观念,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,切实落实好行政首长负责制,各级防指按照分工,尽职尽责开展工作,成员单位各负其责,形成合力;保证防洪工程的安全,制订科学的防汛预案,做好物料储备,加强专业抢险救援队伍和社会救援力量建设。

滨州各县区安全应急知识网上竞赛排行榜

地区排名		央企排名	
排名	滨州市	总积分	
1	惠民县	489740	>
2	滨城区	392594	>
3	邹平市	212475	>
4	博兴县	204289	>
5	阳信县	88891	>
6	无棣县	80148	>
7	沾化区	69253	>
8	北海经济开发区	37018	>
9	高新区	30788	>
10	滨州经济开发区	22199	>

今年“安全生产月”,滨州市委把组织各级机关企事业单位和社会公众参加全国危化品及全民安全应急知识网上竞赛作为一项重要活动安排部署,6月1日以来,在全市掀起了答题热潮。为督促各县(市区)不断提高参与率,切实通过竞赛普及危化品安全法律法规、安全管理、安全技术、防灾避险、应急处置等科普知识,有效提升企业、从业人员和全民安全素质;同时,也大力推进我市在全国、全省总成绩的排名,现对各县(市区)参与答题排行情况予以公布。

截至6月20日,在全国危化品及全民安全应急知识网上竞赛活动中,山东省稳居第一,滨州市保持全省第三位。参加者可关注“滨州应急管理”微信公众号,点右下角“知识竞赛”参与答题;或登录全国安全生产月官方网站、全国安全生产月活动官方微博、“链工宝”APP,点开“知识竞赛”参与答题。竞赛分别设有危化品安全应急知识竞赛和全民安全应急知识竞赛两个答题入口,每个人口每人每天答题1次,每次答5题,答对4题及以上为有效答题,参赛者有机会获得奖励。

前5月我市邮政业务总量完成7.04亿元

同比增长42.54%,分别高出全国全省平均增幅14.44和8.86个百分点

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 张晶晶 袁志强 报道)近日,记者从市邮政管理局获悉,今年1-5月份,我市邮政行业业务总量完成7.04亿元,同比增长42.54%,增幅列全省第4位,分别高出全国、全省平均增幅14.44和8.86个百分点;业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)完成4.47亿元,同比增长24.96%。

其中,全市快递服务企业业务量完成2343.65万件,同比增长34.79%,分别高出全国、全省平均增幅9.89和6.62个百分点;业务收入完成2.18亿元,同比增长23.26%。全市邮政行业业务总量继续保持上

升态势。

据悉,全市一季度工业经济运行分析座谈会召开以后,市邮政管理局高度重视,多次召开专题调度会,认真传达落实会议的各项要求。针对统计检查中存在的应纳未纳、应统未统、数据报送不准等问题以及部分县区存在的超地域范围经营情况,市邮政管理局坚持问题导向,深入剖析症结,研究制订解决方案,持续推动全市邮政业高质量发展。

一是组建工作专班,详细统计辖区各邮政、快递企业相关数据,并将“邮政业统计信息系统”与“安监系统”中的数据进行比对,实地走访调研两个数据误差较大的企业,分析统

计数据误差产生的原因,同时手把手指导企业统计人员如何报送、提取数据,告知注意事项;二是通过与省邮政管理局和其他市局对接,将快递业务经营许可管理系统与邮政业统计信息系统进行对比,把未纳入统计系统的快递企业纳入统计范围;三是按照归属认定依据,将在本市实际产生快递活动的业务数据统一归口到本市邮政业务量中,保证数据统计不遗漏;四是坚持统计工作调度常态化,每月月初综合运用安监系统、实名制系统调度数据,把好统计数据上报第一道关口,并通过检查调度集中补报“应统未统”的业务数据,确保数据准确及时;五是联合公安在电商集中的

淘宝村、淘宝镇等地开展专项执法检查,严厉打击、惩处超地域范围经营活动。

下一步,市邮政管理局将继续按照市委市政府部署要求,充分发挥邮政业服务农产品进城和电商发展的“高速公路”作用,持续用力不间断,大力服务电商经济发展,培育新的行业服务模式。在做大做强乡村振兴齐鲁样板中的“快递+冬枣”品牌基础上,该局也将继续打造“快递+厨具、绳网、草柳编、老粗布”品牌,运用“快递+电商+农业”模式助力滨州经济振兴发展。

滨州市在京流动党员党委召开党建工作座谈会



滨州日报/滨州网北京讯(通讯员 张鑫 报道)6月20日,滨州市在京流动党员党委“不忘初心 牢记使命 创业发展 心系滨州”党建工作座谈会在京举行。

据了解,滨州市在京流动党员党委自2017年9月成立以来,目前已凝聚在京流动党员562名,形成了28个基层党组织,各县(市、区)均建立了流动党员党组织体系。市县两级党组织协同联动,扎实开展党建工作,有思路、有阵地、有平台、有制度、有举措、有成效,在党员教育服务、助力滨州经济发展、团结凝聚党群力量、促进和谐稳定等方面发挥了重要作用。

下一步,滨州市在京流动党员党委将紧紧围绕“不忘初心 牢记使命”主题教育,与“富强滨州”解放思想大讨论活动紧密结合,统一思想、补齐短板,扎实开展工作。

市人大常委会“组合拳”整治形式主义官僚主义

整治正在往深里走往实里走

滨州日报/滨州网通讯员 王美健



迈入2019年,关注市人大常委会工作的人会发现,市人大常委会许多变化正在发生:《信息交流》期数明显减少;调研、执法检查“四不两直”蔚然成风……这些变化源于市人大常委会打出的整治形式主义和官僚主义“组合拳”。

领导带头作表率

领导带头是作风建设的风向标和指示灯。3月份,滨州日报、市人大常委会网站和公众号等媒体登载了一篇消息:即3月20日,市人大常委会党组书记、副主任王文禄带头采取“四不两直”进行巡河,了解真实情况,掌握第一手资料。王文禄先后到惠民大道小开河桥、小开河杨柳雪段、广济桥等河段开

展巡查,实地查看了小开河的河水水质、沿岸环境卫生、灌溉引水和麦田春灌等情况,针对在巡查中发现的河岸生活垃圾、桥梁护栏损毁等问题,逐一做了记录,并立即反馈给有关主管部门和县级河长,要求对存在的问题进行整改。其他领导同志纷纷跟进,在执法检查等工作中采取“四不两直”方式进行。

职工研讨做基础

“这次学习研讨是思想众筹,开阔了视野,理清了思路,碰撞出了智慧火花。”在近日参加市人大常委会机关“六问”“八策”“怎么看、怎么办、怎么干”集中学习研讨后,市人大常委会副秘书长、研究室主任刘国安深有感触地说。

走深走实做目标

市人大常委会采取主动上门联系市直单位和县市区人大,及时掌握相关情况,能不开会的坚决不开会;尽量通过调研、网络获取信息资料,减轻市直部门参会、报送材料的负担。对提请常委会会议、主任会议审议的专项工作报告原则上不超过3000字;推行

电子阅文,除涉密资料外,会议议程、日程、报告、汇报及参阅件等通过会议阅文系统进行发送查看,尽量减少纸质文件资料的印制发放。要求常委会组成人员审议时紧扣主题,言之有物、论之有据,不讲套话、空话,提问题切中要害,一针见血,不避重就轻、模棱两可,提建议客观、平实中肯、切合实际。

在市人大常委会4月份开展的大气污染防治“一法一条例”执法检查中,7个执法检查组全部采取“四不两直”方式,深入基层一线查看情况,采取随机抽查、暗访等方式开展“法律巡视”。遵循“立得住、行得通、真管用”原则开展地方立法,坚持质量优先,秉持“工匠精神”,加强沟通协调,切实提高立法工作质量和效率。改进党风廉政建设责任制考核,取消签订党风廉政建设责任书,等等。

如今,市人大常委会整治形式主义和官僚主义正在往深里走,往实里走,使形式主义和官僚主义在市人大常委会无处遁形。

市技师学院入选全国首批1+X证书制度试点院校

试点专业为汽车运用与维修专业,是滨州市唯一入选的中职院校

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 李凯 郭冲 报道)日前,笔者从教育部职业技术教育中心研究所获悉,滨州市技师学院被确认为汽车运用与维修专业全国首批1+X证书制度试点院校,是滨州市唯一入选的中职院校。

1+X证书制度,即“学历证书+职业技能等级证书”制度,旨在鼓励学生在获得学历证书的同时,积极取得多

类职业技能等级证书。全国试点工作于2019年3月启动,从汽修等5个领域的证书开始,在部分地区遴选符合条件的院校开展试点。目前计划2020年下半年进行试点工作的总结,为全面实施做好准备。2021年以后在总结推广试点经验的基础上,逐步在更多职业技能领域,在全国范围内实施。

1+X证书制度设计,对于解决长期以来职业教育与经济社会发展不够紧密的问题,调动社会力量参与职业教育的积极性,深化复合型技术技能人才培养模式和评价模式改革,畅通技术技能人才成长通道,促进就业创业具有重要作用。

滨州市技师学院深入贯彻落实上级相关要求,注重内涵发展,科学制定

汽修专业发展规划,通过“引进来”和“走出去”,积极与企业对接,寻求专业发展新方向。2018年与中职北方汽修签订校企合作,完善汽修教学设施,开展联合办学新模式。1+X证书制度的试点院校确认,将进一步推动汽修专业人才培养,促进汽修教学改革与创新,提升学院办学水平,更好地服务滨州市区域经济发展。

习近平抵达平壤开始对朝鲜民主主义人民共和国进行国事访问

(上接第一版)

欢迎仪式结束后,在21辆礼宾摩托车的护卫下,习近平乘车前往锦绣山迎宾馆。沿途数十万群众挥舞着朝鲜两国国旗和五彩缤纷的鲜花,热情洋溢地高呼中朝友谊万岁等口号,夹道欢迎。

习近平抵达黎明大门口,换乘敞篷车,与金正恩同车前往锦绣山太

阳宫广场。街道两旁,人山人海,盛况空前。欢迎的人群身着节日的盛装,呈方阵排列。习近平抵达时,数万只彩色气球飞上天空。习近平和彭丽媛在金正恩和李雪主陪同下,在这里接受朝鲜党政领导干部和平壤市民代表致敬,同他们一一握手。这是外国领导人首次在锦绣山太阳宫广场接受致敬,充分体现了东道主的热情和敬

意。朝鲜党和国家领导人崔龙海、金才龙、朴光浩、金平海、吴寿勇、朴泰成、太亨河、崔富日、郑京泽、金德勋、李周五、董正浩、金能咥等参加致敬活动。

随后,习近平和彭丽媛乘车前往锦绣山迎宾馆下榻。